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Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, ű 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körlegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Ey héldány 10 altór. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ és APT LAIDONOS: 

FŐMUNKATÁRS : 

FÜLEI SZÁNTÓ LAIOS 

Apróhirdetések 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

M. kir, postatakarék 

SZERKESZTŐÖSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elői 

fizetések küldendők. 

4 fillér-, gabb betűvel 8 fillérért 

énztári ched 
10,489. szám. 

uj imzságügym 
nniszter. 

VWekerle Sándor miniszterel- 
nök, Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkár és Skerlecz báró osz- 
tálytanácsos e hó 2-án este 
Bécsbe érkeztek és a magyvar 

miniszterium palotájában száll- 

Rtebaa. minlsz erelmökkel 

tak meg. A miniszterelnök még 
ugyanazon est folyamán Zichy 
Aladár gróf, a király személye 
körüli miniszter látogatását fo- 
gadta. Günther Antal, az uj igaz- 
ságügyminiszter csak másnap 
reggel, a nagy hóesés miatt mint- 
egy másfélórai késéssel érkezett 
Marcheggen át Bécsbe ésa magyar 
minisztenum Bankgassei palo- 
tájába hajtatott, hol véletlenül 
ugyanabban a szobában kapott 
szállást, melyben 1869. évben 

az első delegáció alkalmából, 
mint az országgyüűlési gyorsirói 
hivalal esett rezetűis lakott. 

d ele Ő IO alna á 

hosz 

szabb beszélgetést folytatott. We- 
kerle miniszterelnököt ő Felsége 
délelőtt 11 órakor fogadta kihall- 
gatáson; a miniszterelnök elő- 
terjesztette Polónyi lemondását 
és Günther kinevezését, és ő 
Felsége mindkét jelentést tudo- 
másul vette. 

Alig távozott Wekerle a Burg- 
ból, egy udvari kurir értesitette 
Günther Antalt, hogy ő Felsége 
délután 2 órakor fogadja. Az uj 
igazságügyminiszter delután két 
órakor a miniszterelnökkel a 
Hofburgba ment, ahol a király 
kezébe letette a hivatalos esküt. 

Ez ünnepélyes aktusnál, a ma- 
gyar miniszterelnökön kivül Ap- 
ponyi Sándor gróf zászlós ur 
segédkezett. Az eskü-mintát báró 
Skerletz Iván miniszteri osztály- 
tanácsos olvasta elő. Az eskü- 
letétel után, ő Felsége az uj igaz- 
zágügyminisztert külön kihallga- 
táson fogadta. Polónyi Géza fel- 
mentéséről és Günther Antal ki- 
nevezéséről szóló legfelsőbb ki- 
rályi kéziratok a hivatalos lap 
legközelebbi számában fognak 
megjelenni. 

Ezek a hivatalos száraz jelen- 
tések, melyek az igazságügymi- 
niszternamban beállott változást 
ridegen tudatják a világgal és 
melyek egy heteken át tartott 
kinos izgatottság után, a politiká- 
ban egyelőre békés munkálko- 
dás előjeleinek tekinthetők. Hogy 
a volt miniszter a második sorba 
kerül mint közkatona, annak a 
politika nem vallhatja kárát, 
mert egy olyan hatalmas egyé- 
niség, olyan fegyelmezett agy, 

olyan hutálmas jogászi tehetség, 1 

mint Polónyi, mint közkatona is 
: csak hasznára lehet a képviselő- 
háznak. Azt pedig csak nem 
akarják még legnagyobb ellen- 
ségeink sem a világgal elhitetni, 
hogy bármilyen személyi válto- 
zás, magát a helyzetet is képes 
lenne megingatni. A helyzet 

nem a viszonyokból eredt és el- 
vállalt kötelezettség, az ország v 
iránt vállalt felelősség erős tu- 

az ország sorsát intéző pártok 
és azoknak vezérférfiai ezt a fe- 
lelősséget érzik, addig képesek 
is lesznek az adott helyzettel 
megbirkózni, mert ezt a helvze- 
tet nem a személyek vagy a pár- 
tok hatalmi törekvése, anyagi 
érdeke tartja fenn, hanem a 
nemzet közvéleményének az a 
meggvőződése, hogy a hirdetett 
és ismereles programmot min- 

gető jövő küzdelmei számára, 
minden támadás ellen védő in- 
tézményekkel kell megerősiteni. 

Günther Antal, az igazságügy- 
miniszteri állásban való megerő- 
sitése, a kabinet megerősitését 
is jelenti, mert a távozó minisz- 
ter nagy reformtervezetei meg- 
valósitása számára méltóbb utó- 
dot aligha találtak volna. Az a 
középtermetü, de azért széles 
vállu ember, lelóggó szőke baju- 
szával, éles, de jóságos szemei- 
vel, egyszerü külsejével, szinte 
kopottas ruházatával inkább va- 
lami kisebb hivatalnokhoz hason- 
lit; szerény, szinte alázatos fel- 
lépése nem mérkőzhetik elődjé- 
nek nagyszabásu allürjeivel; 
szónoklataiban sem a külső hév, 

mint inkább a benső meggvyőző 
erő jut kifejezésre; de azért ha- 
tározott egyéniség, óriási emlé- 
kezőtehetséggel, biztos dialekti- 
kával, villámszerü átfoglaló ké- 
pességgel; a kezdetnek legkez- 
detén mozaikszerüen épitette fel 
mostani fényes állásának alap- 
kövét; volt bencés tanár, gyors- 
iró, ügyvéd; mint hirlapiró az 
„Egyetértés*-nél dolgozott leg- 
többet; majd képviselő és állam- 
titkár, most pedig a nagy elődök 
miniszteri székében az igazság- 
ügyminiszteri helyet foglalja el 
és hogy ezt egészen be fogja 
tölteni, arra biztositékot nyujt 
nagy tudása, vasszorgalma és 
mocsoktalan tiszta jelleme; e 
tulajdonságainak köszönheti azt 
a nagy bizalmat is, melyben 
pártja mindenkor részesitette és 
a mi abban nvilvánult, hogy a 

erősségét nem az egyének, ha- 

data adja meg. És valameddig 

ayonalon meg kell valósítani 
országot a kivülről fenye- 

kritikusabb, legkényesebb po- 
ikai helyzetekben, mindig őt 

állitották az első csatasorba, mert 
egyénisége sulyávalminden párt- 
árnyalat előtt egyenlő tiszteletet 
tdott magának biztositani. 
És a milyen szerencsés az ő 
Mnevezése, ép olyan üdvösnek 
fevezhető a mellé rendelt uj 
álamtitkár megválasztása is 
Meskó László nyiregyházi kép- 
vselő személyében. Az uj állam- 
titkár nagyon régi hive a függet- 
lenségi pártnak és rokona né- 
Hai Irányi Dánielnek; jogi tanul- 
mányai befejezése után 1877-ben 
ügyvédi irodát nyitott Nyiregy- 
házán; mint tartalékos hadnagy 
részt vett Bosznia megszállásá- 
kn és mint főhadnagy lépett 

a hadsereg kötelékéből. 1892- 
Irányi Dániel halála után 

választották meg Békés városá- 
ban képviselőnek a visszalépő 
láró Kaas Ivorral szemben; e 
Metületben 1896-an ujra meg- 
valasztottak egyhangulag. Mint 
képviselő több izben szólalt fel 
a függetlenségi párt megbizásá- 
ból politikai és közigazgatási 
kérdésekben. Az 1905-iki álta- 
lános választásoknál szülővárosa 
választotta meg képviselőjévé 
1307 szavazattal 8 ellen, 1906- 
ban pedig egyhangulag; a füg- 
getlenségi és 48-as párt hive. 

Kétségtelen dolog, hogy a kor- 
mány e két jeles férfi bevonása 
által ugy külső fényben, mint 

benső erőben sokat nyert, mert 
mind a kettő puritán jellem, 
nagy és szorgalmas munkaerő, 
mely megbirja a vállára nehe- 
zedő óriási feladatot. Günther- 
nek csak a szerénysége nagyobb 
a tudásánál, Meskónak pedig 

nem lesz más feladata, mint 

elődjét — az általa taposott ös- 
vényen követni; és e két erő 
egyesitése Magyarország igazság- 
ügyének csak hasznára és elő- 
nyére válhatik. 

Udvarhelymegye küldött- 
sége Budapesten. 

Az udvarhelyvármegyei iparfej- 
lesztő bizottság küldöttsége e hó 
2 án tisztelgett Kossuth Ferenc ke- 
reskedelmi miniszternél, arra kérven 
őt, hogy az iparfejlesztési célokra 
megszavazott összegből nagyobb ösz- 
szegeket juttasson Udvarhelyvár- 
megyének. A küldöttség, melynek 
tagjai Ugron Ákos főispán, Dr 
Kovácsy Albert és Simkó József 
országgyülési képviselők, Dr Da- 
mokos Andor alispán, Soó Gáspár, 
Solymossy Endre, Válentsik Ferenc 
ügyvéd és Sebessy János voltak, 
emlékiratba foglalta össze kiva- 
nalmait. A Székelyföldet, különösen 

tért 

Agy 

a legmostohább talajviszonyu Ud- 
varhelyvármegyét az elvéptelenedés 
veszedelme fenyegeti. A mult évben 
a munkabiró férfinépesség kilenc 
százaléka hagyta el az országot. Az 
a kis statisztika, mellyel a memo- 
randum szolgál, élénken bizonyitja, 
mily rohamosan emelkedik a szeke- 
lyek kivándorlása. Kiadtak Udvar- 
helymegyében 1903 ban 1317 utle- 
velet, ebből Amerikába 413 at, 8o- 
mániába 904-et; 1904.ben 1788- at, 
ebből Amerikába Tá2-őt, Romaniába 
1042.öt; 1905 ben 1731- et, Ameri- 
kába 1086-ot, Romániába 655 ötv 
1906-ban 2965 öt, ebből Amerikábk 
2465 öt, Romániába 500-at egy éa 
leforgása alatt tehát a kivándorló; 
száma 1200 al szaporodik; vissza 
pedig keves jön; igy 1905-ben Ame- 
rikából 227, Romániából 109 ember. 

összesen haza. A kivándorlás 
növekvőben van és ha tovább is 

tart a munkabiró férfiaknak 
11-12 százalékát fogja a vármegye 
elvesziteni. A vármegye népének 
szétporlódása abban leli magyará- 
zatát, hogy a gazdasági viszonyok 
nagyon mostohák; ehhez járulnak 
a megnövekedett igények és a peénz- 
szerzés vágya, melyet a kivándor- 
Jottak és visszatertek sikerei csak 
fokoznak és élesztenek. Az iparfej- 
lesztő bizottság elérkezettnek látja 
az időt arra, hogy a romlás meg- 
gátlása érdekében elhatározó lépé- 
sek tétessenek. Ipart kell első sor- 
ban teremteni, növelni a fogyasztó 
képességet, hogy ezáltal a több 
munkás kezet igénylő belterjes gaz- 
dálkodás is erőre kapjon. A székely- 
nép ügyes, ipari és forgalmi mun- 
kára termett, csak dijazni kell a 
munkáját; az ipari termelésnek min- 
den föltételei meg vannak. A Szé- 
kelyföldnek vannak bőséges ener- 
giát szolgáltatható sebes folyásu 
vizei, vannak földolgozásra váró 
anyagai, melyeket a kis- és a közép- 
ipar, valamint a háziipar körében le- 
hetne legcélszerübben földolgozni. De 
minthogy ezt a székelység mostoha vi- 
szonyai között önerejéből megvaló- 
sitani nem tudja, a küldöttség arra 
kérte a minisztert, hogy azt állami 
segitséggel tegye lehetőve. 

A bizottság, a kivándorlási láz 
lecsillapitására a kormánytól ipar- 
fejlesztési célokra kamatmentes köl- 
csönöket. kér, amaz iparágak vallal- 
kozói számára, a melyeknek pros- 
perálására a megyeben a feltetelek 
megvannak. Ilyenek a tekxtilipar 
ágai; vászon és pamut szövetáru, 
csipke, durva posztóáru, cserge, 
szőnyeg; a faipar ágai: gyermekjá- 
tékáru, bazáráru, házieszköz, gaz- 
dasági eszköz, különböző felgyárt- 
mány, esztergályos gyártmány, asz- 
talosáru, minek berendezésére és 
előállitására Salamon Kalmánt aján- 
lották, a ki müvészi alkotásával 
már több külföldi kiállitáson is ál- 
talános elismerést aratott; az agyag- 
ipar ágai: edényáru, fedőcserép, 
téglaáru, kályha; a bőripar ágai: 
timáriparáru, lábbeli-ipar, szücs- 
ipar; kőipar: márványipar gyáripari 
termeléssel; ezekre meg is jelöl az 
emlékirat a megye területén müködő 
érdemes iparosokat, a kiknek hat- 
hatós támogatását a miniszterium- 
nak melegen ajánlja. Kossuth Fe-
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renc miniszter a küldöttséget a leg- 
nagyobb szivélyességgel fogadta és 
válaszában a legmesszebb menő tá- 
mogatását igérte meg. A küldöttség 
felkereste Szterényi József állam- 
titkárt is, a ki szintén érdeklődés- 
sel hallgatta az előterjesz ést és 
minden töle telhetőt igért a székely 
ipar fellenditésének érdekében. 

Székely juhturógyár és 
hizlalda r.-t. Udvarhelyen. 

A vármegyei gazdasági egvesület 
és a miniszteri kirendeltség már évek 
óta buzgólkodtak azon, hogy a vár- 
megyei hanyatló juhtenyésztésnek a 
juhsajt jobb értékesitése által adja- 
nak lendületet. 
Nem lehet tétlenül nézni azt, hogy 

éppen ebből a megyéből hol a juh- 
tenyésztés az összes székely várme- 
gyék közül a legnagyobb, a nyers 
juhsajt a szász vármegyékbe menjen 
ki és onnét (pl. Nagyszebenből, Med- 
gyesről stb.) mint földolgozott juh- 
turó kerüljön ide vissza, tehát a 
hasznot ne az itteni tenyésztők, ha- 
nem idegenek vágják zsebre. 

Eddig tétlenül nézték azt is az 
itteni gazdák és kereskedők, hogy a 
csiki, gyergyói, háromszéki és bras- 
sóvidéki fatelepek, hol a juhturót 
fogyasztó székely munkások dolgoz 
nak ezerszámra, waggononkint távoli 
vidékekről hozassák az ugynevezett 
„munkás sajtot", melyet városunkba 
is Nagyszebenből, Medgyesről, sőt 
Mármarosszigetről 
kereskedők. Most végre a juhturó- 
gyár létesitésének eszméje kétféle 
oldalról kapott lökést és a megvaló- 
sulás stádiumába lép. . 

Egyik ok, mely ezen vállalat léte- 
sitésére és pedig mielőbbi létesité- 
sére ösztönözte az irányadó köröket 
az, hogy a tejszövetkezetek (14) oly 
nagy mennyiségben állitják ma már 
elő a „sovány sajtot", hogy annak 
értékesitése ily vállalat nélkül nem 
lehetséges. Másik ok az, hogy a 
drága munkabérek, azután az ala- 
csony buza és törökbuza árak miatt 
az értelmesebb gazdák már 1900. 
évben kénytelenek gabonatermelésü- 
ket csökkenteni és ezzel szemben 
legelőjüket és mesterséges takar- 
mánytermelésüket fokozni. A meg- 
növekedett legelőre azután juhokat 
vesznek, vagy felős teheneket állita- 
nak be. 

Igy azután a tejszövetkezetek sajt- 
productiója is, de a juhturótermelés 
is nagyobb lesz, tehát a vállalat a 
szükséges nyersanyagot itt helyben 
beszerezheti. 

1906. tavaszán volt tenyészjuh e 
vármegyében : 

udvarhelyi járásban 32998 darab, 
kereszturi járásban 26327 darab, 
oklándi járásban 41171 darab, 

összesen 100491 darab. 

Az évi juhturótermelés tehát wag- 
gonokra megy. A juhturógyár ser- 
téshizlaldával lenne egybekötve, mert 
a gyártási hulladékok (savó, sajtké- 
reg, romlott sajt stb.) csakis ez uton 
értékesithetők. Igy azután a kiren- 
deltség által idehozott és tenyész- 
tőknek kiosztott angol vorkshire ser- 
tések ivadékai értékesithetők lesznek. 

A vállalat modern gépekkel lesz 
fölszerelve, benzinmotoros hajtóerő- 
vel, napi 3 5 métermázsa nyersanyag 
földolgozással. A turóhoz szükséges 
fa bödönök, hólyagok, belek értéke- 
sitése által a kisebb iparosok is ke- 
resethez jutnak. A juhtenyésztő vi- 
dékeken a kirendeltség a "friz" ju- 
hok kiosztása által fogja fokozni a 
juhtenyésztést. 
A friz juhok naponta circa 14 

liter tejet adtak Kassán ! 
A vállalat 25000 korona alaptő- 

kével fog megindittatni és ezen ki- 
vül a gépeket a kirendeltségtől fog- 
ják kérelmezni. Ki van bocsátva 500 
darab egyenkint 50 koronás részvény, 
melyből várható, hogy jegyeznek : 

T. tejszövetkezetek 120 darabot, 
2. gazdakörök 100 darabot, 
8. hitelszövetkezetek 50 darabot, 

hozatnak egyes 
dor alispán, 

4. fogyasztási szövetkezetek 50 
darabot, 

5 pénzintézetek és kereskedők 50 
darabot, 

6. udvarhelyi privát részvényesek 
80 darabot, 

T, vármegyei birtokosok 50 drbot, 
Jó jelnek mutatkozik, hogy már a 

részvényék kibocsátásának első nap- 
ján magában Udvarhelyen 80 rész- 
vény lett jegyezve olyanok által, kik 
nem is vétettek kombinációba. 
A részvények azért vétettek 50 

koronára, hogy ahhoz a szegényebb 
kisgazdák, iparosok és kereskedők 
is hozzájuthassanak, kik saját ter 
melésü juhsajtjukkal is törleszthetik 
a részvény értékét. 

Fölkérjük ez uton is a vármegye 
érdekeltségét, hogy ezen már köz- 
élelmezési szempontból is oly égy 
tően szükséges és a mi nem méeg 
vetendő : pénzügyileg is jövedelme- 
zőnek igérkező vállalatot részvények 
jegyzésével, továbbá más szeleskörü 
támogatásával mielőbb megvalósi- 
tani segitse. 

A részvények jegyzése a gazda- 
sági egyesület titkáránál, a magyar 
gazdák vásárcsarnok szövetkezeté- 
nél és a miniszteri kirendeltség iro- 
dájában kitett iveken eszközölhető. 
A vállalat létesitésében nagy része 
van főispánunknak, ki azt nemcs 
erkölcsileg, hanem anyagilag is erő 
sen támogatja és ezzel eddigi érde- 
meit egy jelentékeny momentummaál 
gazdagitotta. 

A részvénytársaság alapitói: Ug 
ron Ákos főispán, Dr Damokos An- 

Dr Válentsik Ferene, 
Fekete Manó, Hlatky Miklós, Dr Bál 
Ernő, Dr Horváth Károly, Riemer 
G. Gusztáv, a kik majd az első 
Igazgatóságot választani is jogosul- 
tak lesznek. 

LEGUJABB. 
A hivatalos lap február 6-ki szá- 

ma közli Güntheor Antal 
ügyminiszteri kinevezését és Polónyi 
Géza felmentését. 

A függetlenségi pártkörben e hó 

4-én este tartották a koalizált pár- 

tok első együttes értekezletét a muhn- 

kásbiztositásról szóló törvényjavaslat 

megvitatása céljából. Kossuth Ferenc 

üdvözli az egybegyülteket s kivánatos- 

nak tartja, hogy hasonló nagyfontos- 

ságu törvények alkotásánál az egész 

koalició mindig együttesen müködjék. 

Az értekezlet Széll Kálmán indit- 

ványára egyhangulag Kossuth Feren- 

cet választotta meg elnökül. Többek 

felszólalása után Kossuth Ferenc 

miniszter megbizásából Szterénvi ál- 

lamtitkár adta meg a szükséges fel- 

világositásokat és alapos szakszerü 

fejtegetésében minden részletkérdés- 

sel behatóan foglalkozott,. mit az 

értekezlet hosszas éljenzéssel, elis- 

meréssel és köszönettel honorált. 

Návay Lajos a törvényes és törvény- 

telen gyermekek közti megkülönböz- 

tetést tartja eltörlendőnek, amit Szte- 

rényi el is fogadott; Baross János a 

kisiparosok, Lányi Mór a kereske- 

delmi alkalmazottak érdekében szó- 

lalt fel. A kisiparosokról Csizmazia 

Endre is igen meleg hangon emlé- 

kezett meg. Szterényi a vadházassá- 
gokra vonatkozó javaslatot, a köz- 

erkölcsre való tekintettel nem fogadja 

el. Az értekezlet méltóságteljes és 

harmonikus lefolyása meggyőzhette 

a koalició legvadabb ellenségeit is 

arról, hogy minden intrikájuk kárba 

vész, mert az összes pártokat a ko- 

moly alkotás erős akarata füzi egy- 

máshoz. 
k 

Windischgrátz Erzsébet hercegné, 

a király unokája egészséges fiugyer- 

igazsák- 

meknek adott életet; az ujszülött 

már harmadik gyermeke a hercegi 

párnak. 

Peolitikai körökben erősen tartja 

magát a hir, hogy az országgyülés 

a mostani időszak alatt már csak a 

munkásbiztositásról szóló törvényja- 

vaslatot fogja tárgyalni, azután az 
ülésszakot berekesztik és néhány 

napi szünetet tartanak. 
ak 

A képviselőház febr. 5 én tartott 

ülésében az ujonelétszám megálla- 

pitásáról szóló törvényjavaslatot ugy 

általánosságban mint részleteiben le- 

tárgyalták. Jekelfalussy miniszter ki- 

jelentette, hogy a katonai biráskodás 

reformjáról szóló törvényjavaslat ko- 

moly tárgyalás alatt van, hogy az 

ujonclétszámemelésről eddig semmit 

sem tud és hogy nincs ma már olyan 

honvédtiszt, aki magyarul ne tudna. 

JOVŐNK. 
Mióta a levél férgek, 

Az élősdi bogarak, 

Alkotmányunk fájáról le 

Porba, sárba hulltanak: 
Levélkéket látunk rajta 

s oly jól esik ez nekünk, 
Valami azt sugja-búgja : 

Fuüggetlen lesz nemzetünk ! 

A megtépett fa ágain 

Uj hajtások tünnek fel; 
Ébredezünk. reménykedünk 
Szivünkben uj érzés kel. 

A hajtások erősbülnek, 
És szilárdul a hitünk, 

Hogy végtére-valahára 

Független lesz nemzetünk ! 

Napsugártól, harmat csepptől 

Rügy fakad a faágon; 

Oszlik a köd, dereng áz ég, 

disztul a láthatáron, 

A rügy duzzad, feslik, bomlik, 

Szél ringatja vetésünk ! 

A virágból gyümölcs leszen, 

Független lesz nemzetünk ! 

Látom már a kikeletet 

S keblén a sok virágot, 

Látom, hogy jő és ölében 

Hozza a mennyországot ; 

S amint közelg meg-megbotlik, 

Ám de mi nem csüggedünk, 

Tél fagyára ébredés jő : 

Független lesz nemzetünk ! 

Oh legyen hát a kezében 
Fegyver minden embernek 
Mert a férgek, a bogarak 

Rohamosan élednek ! 

Üssük, vágjuk, tapossuk el, 
Használjuk a fegyverünk, 

Ne engedjük fára kapni 
S független lesz nemzetünk ! 

Jöjj hát bátran szép kikelet, 

Utadból a szemetet 

Félre rugjuk elüzzük a 

Vakondokot, férgeket. 

Fánk elég van, s minden fára 

Egy gazembert függesztünk, 

Hogy ha vér kell az is lesz, de 

Független lesz nemzetünk ! 

József János. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

— Mihetetlen hirek. 
MONDJÁK: hogy Szombatfalvára 

való kirándulásokra tutajokat bocsá- 
tanak ingyen a közönség rendelkezé- 
sére; 

mondják: hogy városunknak ez 
evi január hó végén egy adóhátrá- 
lékos polgára sem volt; 

mondják: hogy imióta a cukrász 
verseny nélkül egyedül maradt a vá- 
rosban, azóta a süteményei olcsób- 
bak és sokkal nagyobbak lettek; 

mondják: hogy a városi tanáes 
ezentul a képviselőtestület határo- 
zata szerint minden eladásait, ha- 
szonbérbeadásait és árlejtéseit a 

bőrkereskedésekben, 

gatóság. Elnök : Hlatky Miklós főreál. 

elnöknél, 

helybeli lapok utján is kihirdetteti ; 

mondják: hogy egyes helybeli 
sem képes le- 

velezőlapokat, sem irkákat nem le- 
het kapni.. 

mondják: hogy a cukrászdában 
a héten senki se táncolt még csür- 
düngölőt; 

mondják: hogy. a héten a ke. 
reskedésekben még egy pakli kártvyát 
sem adtak el. 

E hirek valódiságáért 
vállal felelősséget - a 
kesztőség. 

— A fogyasztási és értékesitő szö- 
vetkezet városunkban végre sok ne- 
hézség leküzdésével megalakult. Cso- 
dálatos, hogy még a mai nyomasztó 
anyagi viszonyok között is van aki 
gápcsoskodik ellene. Beadig különö- 
sel a tisztviselőre nézve áldásos, ha 
olcsóbb és jó minőségü árut kaphat, 
mert nem lehet egyedül a fizetések 
felemeléseben bizni, a mely a nép 
nagyobbmérvü megadóztatását vonná 
maga után, hanem társadalmi uton 
kell segiteni égető bajainkon s az 
anyagi segitségre kétségtelenül a leg- 
helyesebb s szinte egyedüli ut a szö- 
vetkezés. Az összehivott közgyülés 
megválasztván az igazgatosági és fel- 
ügyelőbizottsági tagokat, folyó hó 3-án 
a következőleg alakult meg az igaz- 

nem 

sger- 

iekolai tanár, elnökhelyettesek : Má- 
téffy Domokos p. ü. titkár és Szo- 
botka Rezső kir. főmérnök; pénz- 
tárnok Farczády Albert kir. adótár- : 
nok; titkár Pálffy Aladár p. ü. szám- 
tiszt, kiket az igazgatóság egyhan- 
gulag választott meg saját kebeléből. 
Az igazgatóság többi tagja Dr Damo- 
kos alispán, Csanády Zalán kir. járás- 
biró, Trattner József p. ü. biztos, 
Szemlér Ferenc róm. kath főgimn. 
tanár, Kovács Pál erdőgondnok, Ka- 
imocsay Mihály várm. főlevéltárnok, 
Zonda József vm. főállatorvos, Szabó 
András ev. ref. főgimn. tanár, Dr 
Válentsik FEerenc ügyvéd, tiszti fő- 
ügyész, Janicsek József kő és agyag- 
ipárisk. tánát. A Telügyelő Lizotts 
tagjai: Amberboy József p. ü. szám- 
vizsgáló, Blájer Balázs tanitó, Csillag 
József takp. pénztárnok, Dr Demeter 
Lőrine főszolgabiró, Fekete Manó 
takarékpénztári igazgató, Kovács Dá- 
niel ev. ref. főgimn. tanár és Simó 
Mátyás városi pénztárnok. Üzlethe- 
lyiségül a reáliskolával szemben levő 
Dézsy Balázs féle üzletet vette bérbe 
az igazgatóság s üzletvezetőül Dézsy 
Balázs kereskedőt alkalmazta. Mükö- 
dését, ha csak valamely akadály 
közbe nem jön, már március 1-én 
meg fogja kezdeni. Lépjenek be e 
szövetkezetbe iparos polgártársaink 
is minél számosabban, hogy nagy 
forgalmat csinálva, áruit minél ol- 
csóbban adhassa s később a várme- 
gyei szövetkezetek központjává le- 
gyen. Egy üzletrész ára 30 korona, 
melyet 6-12 havi részletben lehet 
befizetni. Tagnak lehet jelentkezni az 

tagdijat a pénztárnoknál 
lehet fizetni. Örömmel értesültünk, 
hogy sok videki pap és tanitó is 
óhajt tagja lenni, mert az alapszabá- 
lyok ezt ki nem zárják. 

— Juhturógyár, sertéshizlaló 

telep, füstölt hus és szalámigyár 
van alakulóban Székelyudvarhelyt 
részvénytársasági alapon s eddig 

is már 180 drb részvényt jegyeztek 

csupán városunkban. Többek között 

a helybeli Ipari és Gazdasági Hitel- 
szövetkezet igazgatósága kedden 
este tartott ülésén egyelőre 5 rész- 
vényt jegyzett. Nagyobb takarék- 
pénztáraink szintén jegyeznek hoz- 
zájuk méltó mennyiségü részvénye- 
ket, mert végre-valahára észre kell 
vegyük, hogy a Székelyföld köz- 

pontjára hivatás vár. Látunk idegen 
népeket előre törni a munka nemes 
versenyében. Nálunk mindenki siet 
a kávéház és vendéglő füstös oduiba, 

hogy ott napi kedvteléseinek hódol- 

jon. Játszik ferblit, makkaót vagy 

tarokkat nem ritkán éjfélutánokig 



an 
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és igy ülve: fogyaszt mindent anél- 

kül hogy valamit termelne. Ebben 

merül ki összes köztevékenysége (?) 
sokaknak. Pedig irva vagyon sok- 

szorosan, hogy a hol a munkát nem 

tisztelik eés meggyalázzák, ott a né- 

pek szolgaságba, rabigába esnek. 

A hol csak kiadás terheli a büdzsét 

és megfelelő állandó bevételi forrá- 

sokról nem gondoskodnak, ott előbb- 

utóbb beáll a csőd. Teremtsünk ke- 

reseti alapot s ehhez nyujtson se- 

gédkezet mindenki, aki magyar, aki 

székely és aki e földön élni akar!... 

— 1z uj igazságügvminiszter első 

beszédét a ,Ház"-ban a Juriga iz- 

gátóót pa iemtelei. ügyének tár: 
gyalásakor a képviselőház hétfői ülé- 
sén mondotta: ,A leghatározattab- 

ban tiltakozik az ellen, hogy a ma- 

gyar független biróság a pártpolitika 

szolgálatában áll; kijelenti hogy Jus- 

tcia istenasszony szeme sohasem 

volt bekötve, nyitva volt s kezében 

a mérleget tartotta; az ő szeme is 

nyitva lesz, szeretettel a tótok iránt, 

szeretettel mindenki iránt, az izga- 

tókat azonban nem fogja kimélni, 
hanem büntetni, még pedig szigo- 

ruan." Az uj igazságügyminisztert e 

hatásos fogadalmáert zajosan ünne- 

pelték, Júriga mentelmi ügyét pedig 

felfüggesztették és igy nemsokára 

megkezdi a rá kiszabott két évi 

fogházat. 
- Az erdélytészi Rákóczy- ünnep. 

Dicső fejedelmünk fényes multjának 
egy magasztos eseménye éri el két- 

százados évfordulóját ez évi április 
5ő-ik napján. 1707. április 5-én Ma- 
rosvásárhelytt a nemzet nagyjai trón- 
jába iktatták a 3 évvel előbb Gyula 
shérvárét Erdély fejedelmévé meg- 

ojlasztott TE egy Ferencet, Gyu- 
ülehelvár azon 904-ben elmu 
lasztotta a történelmi ünnepet meg- 
ülni és ezt a folyó évben, a trón- 
beiktatás 200.ik évfordulóján hazafias 
kegyelettel pótolnia kell nemcsak 
Marosvásárhelynek, hanem az erdélyi 
rész minden városának kegyvelettel 
kell megünnepelnie Rákóczy Ferenc 
szent emlékét. Marosvásárhely már 
foglalkozik az ünnepély eszméjével 
és mert Udvarhelyszéknek Rákóczy 
erdélyi fejedelemsége támogatásában 
is nem csekély érdeme van, sőt a 
fejedelemnek 1707. február 15-éről 
Munkács-várából kelt hiradása foly- 
tán a haza szükséges dolgainak rend- 
behozása végett 1707. március 28 án 
Marosvásárhelyt tartandó országgyü- 
lésén Udvarhelyszék is élénk részt 
vett. A széknek vezérszónoka ez or- 
szággyülésen gróf Pekry Lőrinc volt; 
ez országgyülés Rákószyt fejedelem- 
ségébe beiktatta s ezáltal az erdélyi 
fejedelemséget még egyszer s utól- 
jára visszaállitotta. E fényes történeti 
esemény megünneplése az erdélvi 
részi, de különösen a székelyföldi 
városoknak elengedhetetlen hazafias 
kötelessége; felhivjuk tehát e nap 
méltó megünneplésére nemcsak Szé- 
kelyudvarhely város tanácsát és kép- 
viselőtestületét, de városunk összes 
közmüvelődési és egyéb egyesületeit 
is, hogy tegyék meg a kezdeményező 
és előkészitő intézkedéseket arra 
nézve, hogy megyénk és városunk 
méltóképen szenteljen ünnepet ez 
évi április hó 5-én II. Rákóczy 
Ferenc, Erdély fejedelme trónjába 
iktatásának 200- ik évfordulóján, mert 
csak dicső nagyjaink emlékének fel- 
elevenitésével mutathatunk példát az 
utódoknak, mily dicső feladat ez édes 
hazáért élni, küzdeni és ha kell, vért 
és életet is áldozni. 

—– Ui iparengedélyek vármegyénk 
lerületén. Udvarhelyvármegye terüle- 
tén az elmult év utolsó negyedében 
az alábbiak nyertek iparengedélyt. 
Székelyudvarhely városban: Ujhelyi 
ezső eukrászat és később kávémé- 

rés (üzemét immár beszüntette), Sa- 
lamon Kálmán fa-szobrász és mü- 

roly Rava mészáros; 

faragó, Nagy Pálné szül. Pfeiffer 
Anna női-szabó, Kovács Gyula csiz- 
madia, Bokor András varrógép el- 
árusitás, Barcsay Károly, ifj. Rápolti 
Károly és Tóth Márton textilipari szö- 
vőgyár, 
motorgépezet felállitása bőrfényesi- 
tésre, Hán József füszerkereskedés; 
az udvarhelyi főszolgabiróság : 

Kamul Székelybethlenfalván kovács; 
a székelykereszturi 
területén : Lőrinczi Gy. György Szé- 
kelykereszturon szitakötő, Bihari Gá- 
bor ugyanott fazekas, Mátéfi Sámuel 
ugyanott mészáros, Borsowszky Ká- 

az oklándi fő- 
szolgabiróság területén : Mag János 
felső Lövéte mészáros és Miklós Sán- 
dor Székelyderzs nyerspetróleum mo- 
toros mialon 
illetve iparigazolványt. 

Rumániába szóló csomagok 
vámkezelése. A kolozsvári m. kir. 
pósta igazgatóságától az itt követ- 
kező értesitést vettük: ,A Rumániába 
szóló postai csomagok rumán vám- 
kezelésben az eljárás gyorsitása cél- 
jából f évi február hó 1-től kezdve 
a következő ujitások lépnek életbe : 
A Rumán vámhivatalok a csomago- 
kat a hozzájuk csatolt vámnyilatko- 
zatok alapján fogják elvámolni. E 
célból szükséges, hogy az olvasha- 
tóan és lehetőleg francia nyelven ki- 
állitott vámnyilatkozatok részletezve 
sorolják fel a küldemény tartalmát 
és hogy minden árunem értéke és 
nettósulya külön-külön legyen meg- 
emlitve. – Mindazonáltal a rumán 
igazgatás, ha azt egyes esetekben 

szükségesnek látja, a vám kiolatasol 

ha 
céljából magát a küldeményt is 
fogja szemlélni. Ily esetek pld : ha 
a vámnyilatkozat nincs kellőképen 
kitöltve, vagy ha az a csomag mellől 
elveszett, ha arany vagy ezüst tár- 
gyakat tartalmaz a csomag, a fém- 
jelzés eszközölhetése végett, ha ha 
mis árubevallás gyanuja forog fen 
stb. — Feladó érdekében áll tehát, 
hogy a vámnyilatkozatok kat a fent 
emlitett módon töltse ki." 

— Székelyföldi gazdasági kiál- 
litás. Koós Mihály Dr, miniszteri tit- 
kár, a székelyföldi kirendeltség ve- 
zetője, a mult héten Sepsiszentgyör 
gyön járt, hogy Benkő Pál gazdasági 
szaktanár helyi megbizottal együtt 
müködve tájékozódjék, miképen le- 
hetne szeptemberben Szentgyörgyön 
gazdasági kiállitást és állatdijazást 
rendezni. A kiállitás szervezése a 
kolozsvári , Erdélyi Gazdasági Egylet- 
tel együtt történnék. 
— Jegyzők gyülése. Az udvar- 

helymegyei jegyzői egylet január 
28-án, Gálffy István elnöklete alatt 
rendkivüli közgyülést tartott, melyen 
a magánmunkálatok módositására 
tett javaslatokat elfogadták; a vá- 
lasztmányba Kiss Jenő felsőrákosi 
jegyzőt megválasztották és az ujonnan 
rendszeresitett jegyzői állásokra meg- 
választott jegyzőket egyleti tagoknak 

felvették. 

— Diák-bál. A szombaton meg- 
tartott diák-bál fényesen sikerült; 
a közönség zsufolásig megtöltötte a 

házy Mariska, Gálffy Annuska, Nosz 
Ilonka, Vojt Mariska, Bartha Ilus, 
Ferenczy Margit, Ferenczy Irén, Mol- 

id. Dézsy István benzines 

Pap 
Antal Máréfalván mészáros, Nyikera 

főszolgabiróság 

iparra nyert engedélyt, 

nár Margit, Kassay Irén Kassay Mar 
git, Bód Irén, Fülöp Erzsi, Farczády 
Erzsi, Szabó JHlus, Szabó Erzsi, Fló- 
rián Margit és Flórián Mariska, Vánky 
Eliz, Csiszér Erzsi, Csiszér Margit, 
Lázár Gábriella és Weisz Janka kis- 
asszonyok. Az összes bevétel meg- 
haladta a 600 koronát. 

– Jogász-estély. Az udvarhelyi 

joghallgató ifjuság e hó 12-én, a 

Budapest-szálloda diszterméban ,„Jo- 

gász-estélyt" rendez, mely iránt már 

megyeszerte nagy érdeklődés mutat- 

kozik. Az estély diszelnöke: Ugron 

ákes főispán; elnökök: Dr Bodolla 
ábor törv. elnök, Dr Damokos An- 

alispán, Dr Valentsik Ferenc 

ügyvéd, rendező elnök pedig Dr Ko- 

vács Albert orsz. képvsielő. Belépti- 

dij: személy-jegy 3 K, család jegy 

8 korona. Az estély tiszta jövedelme 

a sétatér alap javára fordittatik. 

január 8-án Zabola, 9-én Köszvé- 
nyes, 10-én Nagy Ilonda, Vámosgál- 
falva, 11-én Csik- Karczfalva, Kovász- 

sibó, 14 én Bonyha, 

ános székelykereszturi, Belle Dániel 

iszoklevéllel is ki lettek tüntetve. 

tánctermet ugy, hogy a négyeseket 
két kolonnban szorongva tudták ren- 
dezni; a széles jókedv a hajna 
órákig tartott és az ifjuság bizony- 
nyal a legkellemesebb emléket viszi 
magával a jövő farsangig. Tudósitónk 
a következő szép hölgyeket jegyezte 
fel a jelenlevők diszes névsorából és 
a kik esetleg kimaradtak volna, azok- 
nak neveit utólag pótoljuk, hogy ér- 
zékenységükön csorba ne essék: Dr 
Bodolla Gáborné, Demény Ferencné, 
Dr Gölner Béláné, Vojt Gerőné, Szabó 
Árpádné, Molnár Károlyné, Szöllősy 
Sámuelné, Dr Kassay Albertné, Dr 
Nagy Sámuelné, Br. Orbán Jánosné, 
Gálffy Endrené, Özv. Bartha Károlyné, 
Sándor Mózesné, Szabó Andrásné, 
Nosz Gusztávné, Csanádi Zaláné, 
Félegyházy Antalné, Vanky Kálmánné, 
Bagossy Béláné, Bod Károlyné ur- 
nők és Farczádi Irén, Bagossy Olya, 

mény Bella, Szöllősy Iré 
Demény Mariska, Demény Ilrén, De- 

Félegy-[ 

Erdélyrészi vásarok. Pénteken, 

na, Küküllővár, Szász-Banyicza, 12-én 
Nántfy Hunyad, 18 án Szilágy-Cseh, 

Eczel, Hát- 
szeg, Homoródszentmárton, Papolcz, 
16 én Hosszufalu, Tasnád. 

Kitüntetett székely cselédek. 
A budapesti ,Székely-Egyesület, a 
cs Károly-féle alapitványból ez iden 

7 udvarhelymegyei székely cselé- 

jutalmazott meg szorgalmas, be- 

sületes és hüséges munkálkodá- 

zért; a megjutalmazottak nevei : 

goston Mózes székelyudvarhelyi, 
Roska Béres Mózes fiatfalvi, id. Rezi 

bothfalvi, Szabó Julia udvarhelyi, 
ál Biri bethlenfalvi és Benedek Má- 

ja abásfalvi, a kik egyenként nem- 

sak 40 koronás jutalomdijjal, de 

— A ,„Magyarországi Épitő mun- 
ások- országos szövetségének szé- 

tcelyudvarhelyi csoportja vasárnap, 

hó 3 án, Varga István csereutcai 
ázánál szakgyülést tartott, melyen 

zombatfalvi rendőrkapitány 8 ren- 

őrrel is megjelent; a rendőrség fele 

lent a gyülésen. másik fele pedig az 

cán volt elhelyezve A gyülésen 

örülbelül hatvan ács és kőmüves- 

paros vett részt, köztük Sütő Jó- 

Zsef erdélyrészi kerületi titkár is. 

Ágoston István elnök üdvözölte a je- 
enlevőket, majd Sütő Józsefnek adta 

át a szót, a ki arra kérte szaktár- 

sait, hogy tartsanak össze, mert az 

összetartás előbb vagy utóbb meg- 

hozza a kivánt eredményeket. Ezután 

egyhangulag megvalasztattak elnök- 

nek Ágoston István, pénztárnoknak 
Örbán Albert, ellenőröknek Varga 

Ferene, Csendőr Ignác, bizalmi fér- 

fiaknak id. Tóth Ferenc, Szües Már- 

ton, Pálfy István, Kovács Lázár ; 

gizónek Tóth József. A gyülés 2 
ntba foglalta határozatait, melyek 

súlyosak arra nézve, NOogy ná- 

ak az épitkezési kedv a minimumra 

szálljon le. 

— Kinmnevezés A székelyudvarhelyi 
pénzügyigazgatóság Olajos Domokos 

Székelyudvarhelyi adóhivatali gya- 

kornokot a székelykereszturi adóhi- 

atalhoz dijas adóhivatali gyakor- 
okká, Mihály Lajos székelykeresz- 

történt példákkal illustrálva, bemu- 
tatta előnyös és hátrányos oldalával 
egyaránt. Óva intette a hallgatósá- 
got, hogy e lelki állapotok előidé- 
zésével egyáltalában ne foglalkozzék 
senki, a ki nem hivatott egyén, az 
az orvos, miután sok veszedelem- 
nek lehet kitéve ennek hatása alatt 
ugy a medium, mint a hypnotizáló. 
E tanulságos előadás után Csiki 
Márton szavalta igen ügyesen Fejes 
Istvánnak: .Költői levél Pesti Fri- 
gyeshez. c. hatásos költeményt. A 
hallgatóság nevében elnök távolléte 
folytán Gyerkes Mihály bizottsági 
jegyző mondott köszönetet az elő- 
adónak és szavalónak. A Szózat 
zárta be a tanulságos előadást. 

– A ,Polgári Onképző-egylet 
hétfőn, e hó á-én tartott fillér-estélye 

nagyon intelligens és nagy közönség 

részvétele mellett folyt le. Kovács 

Jenő tanár érdekes felolvasása után 

Paku Katalin urnő szép éneke kö- 

vetkezett, melyet nagy tapssal jutal- 

mazott a közönség; Orbán Domokos 

melodramatikus, ifj. Bartók István és 

Karácson Jozefin szavalata, valamint 

Vladár Rózsika monológja szintén 

általános tetszést aratott; a kedélyes 

mulatságnak az éjféli óra vetett véget. 

– A , Polgári Önképző- és se- 
gélyző egylet 1907. évi február hó 
10-én, vasárnap, a Budapest szálloda 
szinháztermében jelmezes fillér es- 

z télyt rendez, a következő müsorral : 
1. Nyitány, a helybeli zenekar által. 
2. Humorisztikus felolvasás; előadja 
Deréki Antal lapszerkesztő. '3. Zene. 
4. Monológ, előadja Lányi Imre. ő. 
Énekszóló Reisenauer Hedvig k. a. 
által. 6. Zene. T7. Szaval Papp Erzsi 
k. a. 8. Monológ. előadja Weisz Janka 
k. a. Tánc éjfél után 2 óráig. Con- 
fetti, világposta és szerpentin-csata. 
Belépő-dij személyenként 1 K, pá- 
holy-jegy 4 K, karzat-jegy 50 f. Pá- 
holy-jegyet és karzat-jegyet előre lehet 
válthatni az önképzőkőör helyiségében. 
A karzat-jegyek a tánemulatságra nem 
érvényesek. Kezdete este 8 órakor. 

—- Kosaras táncvigalmat ren- 

deznek e hó 9-én Hodgyában, t. 

özv. Bedő Áronné házánál. Belépti- 
dij személyenként 60 fillér. Kezdete 
este 7 órakor. A tiszta jövedelem a 

jó tanuló, ruhátlan gyermekeknek 

fog évzáró vizsgakor iutalmul kiosz- 

tatni. 

— Schönberger bárónét, a ki a 

Polónyi-botrány kapcsán oly nagy 

hirhedtségre tett szert, a fővárosi 

rendőrség február 2 án hozott hatá- 

rozatával, a főváros területéről 10 

évre kitiltották. A báróné köteles feb- 

ruár 5-ike éjjeli tizenkét órájáig a 

fővárost végleg elhagyni, mert üzel- 

meivel közbotrányt okozott és ha az 

intezkedésnek eleget nem tenne, ak- 

kor a toloncozási eljárás szabályza- 

tát alkalmazzák vele szemben. 

– Táncvigalom Oroszhegyen. F. 
évi február 9-én, az iskola termében, 
a gazdakör javára, zártkörü kosaras 
tánc vigalmat rendeznek Ölösilhegyen. 
Belépti-dii személyenként 80 f, csa- 
lád-jegy 2 K. Kezdete este 7 órakor. 

– Elitélt izgató. Moldován E. 

Vazul, oláh agitátor a Kolozsváron 

megjelenő „Orizontul" cimü lapban 

az oláh nemzetiséget a magyar nyelvü 

turi lakost pedig a szekelyudvarhelyi 

adóhivatalhoz dijtalan adóhivatali 

cyakornokká nevezte ki. 

— Az ipari munkások Szabad Hi- 
soumán vasárnap, e hó 3.-án Dózsa 
Jakab főreáliskolai tanár tartott a 
Hymnus eléneklése után, mintegy 

főből álló közönség jelenlétében, 
énk figyelemmel hallgatott előadást 
A hypnosis tdelejesáletm) a sugzestio 
az akaraterő irányitása) a telepat- 

8 sejtes, jövőben valólátás) cimü 

elről. A leélek e müködését meg- 

állampolgárok ellen izgatta és lázi- 

totta, amiért az ügyészség sajtópert 

indított ellene. E hó 5-én volt ez 
ügyben az esküdtszéki tárgyalás, az 

esküdtek vádlottat bünösnek mon- 

dották ki, miért is 1 évi és 6 havi 

államfogházra, három rendbeli 500 

korona pénzbüntetésre itélték el. 

- A magyar-horváth barátság kiegé- 

szitése képen elhatározták az összes horvát 

italkereskedők, hogy ezentul üzletükben az 
Első Alföldi Cognacgyár r. t. ,barack kü- 
lönlegességeit" is fogják tartani. 
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Az udvarhelyvárm. Gazd. Egyesülettől. 
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Az udvarhelyvármegyei gazdasági 
egyesület választmánya folyó hó 11-en 
d. e. 10 órakor a vármegyeház kis- 
termében ülést tart, melyre a vá- 
lasztmány tagjai tisztelettel meghi- 
vatnak. 

Tárgysorozat : 

1. A székelykereszturi kiállitás 
ügye. 

2. A vármegyei jubturógyár ala- 
pitása 

3. Folyó ügyek. 

Szekelyudvarhelyt, 1907. febr. 1. 

Hirdetmény. 

Az udvarhelyvármegyei Gazdasági 
Egyesület Székelykereszturott (va- 
sutállomás) folyó évi február 28 án 
és március 1-én bika- és üsző ki- 
állitást és vásárt rendez. A kiállitás 
dijmentes, de az eladott állatok után 
2 százalék az egyesület javára fi- 
zetendő ! 

E kiállitáson az ország összes te- 
nyésztői versenyezhetnek magyar- 
erdélyi fajta saját nevelésü 2 évet 
betöltött tenyészbikáikkal borjas te- 
heneikkel és 1—–3 évestenyészüszőik- 
kel. Udvarhelyvármegyei községek, 
birtokosságok tenyészbikáikkal szin- 
tén versenyezhetnek. 

Az elnökség. 

BAROMFITENYÉSZTÉS. 

Az ,Első Székely Baromfitenyésztő 
Egyesület tagjai a Szárnyasaink 
és Baromfitenyésztéss cimü szak- 
lapokat féláron évi 4 koronáért ren- 
delhetik meg az egyesület elnöksége 
réven. Az egyesületnél igen sokan 
kerestek és még mindig keresnek 
emdeni ludakat, különösen tojókat, 
a kinél lenne még eladó az egylet 
titkárához mielőbb jelentse be. Nagy 
kár, hogy a tagok nem forditanak 
kellő gondot szép emdeniek kite- 
nyésztésére. Az igazán szép állatok 
(7-8 kilósak) 16-18 koronán is 
elkelnének, de fájdalom egyletünk 
ilyenekkel nem rendelkezik. 

Valódi Kubinyi és Rácz Ödönné- 
féle sárga faj orpingtonok - Ang- 
liából importált törzsek ivadékainak 
tenyésztojásai, kaphatók 20-650 
filléres áron darabonkint az egyesü- 
let titkáránál. 

A fiatlanok ujakkal cseréltetnek 
ki. ugyszintén a szállitás alkalmával 
eltöröttek. Szétküldés rezmentes do- 
bozokban a megrendelés sorrend- 
jében történik. 

SZERKESZTŐI IZENETEK. 
K. J. községi jegyző urnak Felsőrá- 

kos. A cimváltozást bejegyeztük és lapun- 

kat jövőre aszerint irányitjuk. Uj állomá- 

sában sok szerencsét kivánunk ! 

J. B. Kolozsvár. Levél ment. Szives 
üdvözlet ! 

T. A. Kolozsvár. Az ügyet elintéztük. 
Pár nap mulva „fájdalmaid enyhülnek. 
Legkésőbb julius 15-re várjuk. A küldeményt 
köszönjük és Tieiddel egyetemben köszön- 
tünk ! 

Labdacsok. Helyben. Orvosi láttamozás 

nélkül még akkor se közölhetnők, ha kü- 
lönben beválnának is; a dologra nézve 
nagy tévedésben méltóztatik lenni ; dorong- 
gal nem lehet ütni, mert könnyü vagy 
sulyos testisértésért megpanaszolhatnának; 

más a finom szatira, mint a rusztikus dur- 
vaság; a „Labdacsokat" ugy kell gyártani, 
hogy keserüek, de bántók ne legyenek; a 
humort az olvasó közönség szivesen bebe- 
csátja a szalonba is, de a durvaságnak 
még az előszobában sem ad helyet. És a 
jó izlésnek még a humorban is meg kell 
nyilvánulni. 

s. J. Budapest. Szives levelét várom. 
Népbarát. Köszönjük, legközelebb kö- 

zöljük; szivesen látjuk máskor is. 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

A praktikus orvosok 
által tett kisérletek igazolják, hogy 
a csukamájolaji a Scott-féle 
Emulsió formájában sokkal hatá- 
sosabb, mint közönséges állapotában. 
Egy ismert klinikán folytatott keze- 
lés bebizonyitotta, hogy csukamáj- 
olaj eredeti közönséges állapotában 
véve saját sulyának Á szereséve 
emelte a szervezet zsirtart almát 
mig a Scott-féle Emulsió for, 
májában véve, az abban tartalma- 
zott ugyanily mennyiségü csuka- 
májolaj sulyának 7 szeresével tul- 
haladta amazét. Gyermekek, sőt vá- 
logatós kényes betegek is állandóan 
minden undor nélkül és anélkül, ho 
a legcsekélyebb szervezet zayarto 
kellene tartaniok, vehetik a S cott- 
féle Emulsio- t. 

A SCOTT-féle EMULSIO valódi! 
ságának jele a „hátán nagy ecsuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és T5 fillér levéle 
bélyeg beküldése ellené- 
ben mintával bérmentve 

szolgál : 

Dr BUDAI EMI 

„Városi gyógyszertára? BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 34[50. 

2 K50 m 

Kapható minden gyógyszertárban. 

Egy eredeti üveg ára : 

tisztviselő 
szép irás vemalamz 

sal, biztositékképes, irodai alkalma- 
zást keres. Cim a kiadóhivatalban. 

Kiadó lakás án 2 szoba, konyha nyárl 
tüzelő, két kerttel együtt három évre 
kiadó. Értekezhetni a gör. kath. es- 
peresnél. helyben. 

A szákelyudvarkhelyt Bőranyagbe 
szerzési Szövetkezet tulajdonát ké- 
pező s a Hitelszövetkezet (Szent 
Imre u.) helyiségében elhelvezett tüz- 
mentes 

pénzszekrényt 
február hó 17 én d. u. 3 óra- 
kor a helyszinén nyilvános árveré- 
sen a többet igérőnek eladja 

A felszámoló- bizottság. 

BORI! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben hapható. 

aaz Esterházy cognaecról : 

Eladó ház. helt nátm. 
utca 8. szám alatt levő ház — vi- 
dékre való költözés miatt – azon- 
nal eladó 2600 forintért. Bővebb 
értesitést ifj Dávid Domokosné asz- 
szonynál Küküllő-utca 31. szám alatt 
(Szombatfalva városrészben) nyer- 
hetni. 

Szakvélemények 

A magy. kir. műegyetem borászati laboratoriuma 
által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul 

vett vizsgálatok alapján az ő 

ESTERHÁZY gOGNAGOT 
bologolyana alkalmaztuk s azt á sen haszhálva 
mi kitünő minőségüt és a fra ee bonatokkálve- 

tekedőt a legjobban ajánlhatjuk. 

Dr Tauffer Vilmos 
egyetemi tanár. 

Dr Stiller Bertalan 
egyetemi tanár. 

Dr Rétzey Imre 
egvetemi tanár. 

Dr Pertik Ottó 
egyetemi tanár. 

Dr Kétly Károly 
egyetemi tanár. 

Dr Angyán Béla 
egvetemi tanár. 

Dr Poér Imre 
egyetemi tanár. 

Dr Báron Jónás 
kir. tanácsos, egy. tanár. 

Az Esterházy cognac 
minden előkelő füszer- és csemege- 

kereskedésben kapható. [] 

. ly áll 3 - 

Kiadó lakás ely áli ő sro konyha, 
kamra. külön udvarral stb. hozzá- 
tartozóval folyó évi április 24-től 
kiadó. Cim Soha' Aladár, Attila u. 
18 sz hátulsó kapu. 
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Oriási siker ! 

Antinicotin- 
szivarka hüvely 

szivat dobozokban. a 

Köhögés, rekedtség és hurut 

ellen nincs jobb a 

Vásárlásnál azonban vigyáz- 

zunk és határozottan RÉTHY- 

félét kérjünk, mivel sok ha- 

szontalan utánzata van. 

12 doboz eC fillérf. 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el 

[
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és a budafoki m. kir. 
Kézgelt s a m kir. 

M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
x szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál 

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt) 

BOROK 
Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatók. Vételnél hordóért li- 

Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta 

ugy palack 

mint hordó 

terenkint 18 fillér letét adandó. 
állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállitást levonva, a felszámitott 

áron visszavétetnek. 

pincemesteri tanfolyam által 
földmivelésügyi 

létesitett borértékesitő osztályából a 
miniszter támogatásával 

legolcsóbban 

kaphatók. 

k KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktá ra. -
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Petrozsényi kőszén-raktár ! 

: : . Borszéki és Kász
oni vizek! 

Uzletáthelyezés! 
Legolcsóbb árak 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 
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kiszolgálni. 

Frőlichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, diszmüáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 
pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban so
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Teljes tisztelettel l 

SZENTPÉTERY GERGELY. 
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 
ségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta 
likörők, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyü teák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 

k Mindig friss fuszeráruk 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907. 
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